

70余国在联合国发言支持中国香港特区国家安全立法

继6月30日古巴在联合国人权理事会代表53国发言欢迎中国立法机关通过中国香港特区维护国家安全法后，又有20多国代表分别于7月1日和2日在人权理事会发言，支持中国香港特区国家安全立法。

俄罗斯表示，俄坚定支持中国在香港特区实施“一国两制”，香港事务完全是中国内政。

老挝欢迎中国通过建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制来保护国家安全。缅甸、柬埔寨表示国家安全立法权力属于一国主权，中国制定香港特区维护国家安全法，有利于维护国家安全、维护“一国两制”，希望香港特区继续保持和平、稳定、和谐、繁荣，不受外国干涉。阿富汗强调，香港特区国家安全立法属于中国国家安全部务和内政，该法不会损害“一国两制”，不会影响香港居民的合法

权利、自由和利益。佛得角表示，支持“一国两制”方针，中国香港特区国家安全立法旨在维护国家安全，属于中国主权，与人权问题无关。

布隆迪欢迎中国在促进和保护人权方面所作努力及对国际人权事业的贡献，表示布隆迪坚定支持“一国两制”，高度评价中国立法机关通过中国香港特区维护国家安全法，这将有力保障香港居民人权。香港和新疆都是中国不可分割的一部分，敦促有关国家立即停止违反《联合国宪章》、利用香港和新疆事务、借口人权问题干涉中国内政的行径。

朝鲜、委内瑞拉、喀麦隆表示坚决反对有关国家利用涉港、涉疆等问题干涉中国内政。塞尔维亚、亚美尼亚、乍得表示坚持一个中国原则，支持中国维护主权和领土完

整，支持“一国两制”。尼泊尔、吉尔吉斯斯坦强调香港事务是中国内政。坦桑尼亚强调，香港和台湾都是中国不可分割的一部分，反对将人权问题政治化。

马尔代夫表示，中国是马尔代夫重要合作伙伴，中关系发展一直基于相互尊重主权和领土完整原则。在“一国两制”方针下，香港人民将长期享有稳定繁荣自由。

埃塞俄比亚、科特迪瓦、马达加斯加表示，香港事务是中国内政。人权理事会应遵循客观、公正、建设性、非政治化、非选择性原则，不应将人权问题政治化和采取双重标准。

印度尼西亚、越南、巴林、苏丹、阿尔及利亚、尼日利亚、摩洛哥等表示，各国应遵守不干涉内政等国际关系基本准则，反对借口人权问题干涉内政的做法。据新华社

财政部：加快推进特殊转移支付机制资金直达基层

3日，记者从财政部获悉，近日，财政部印发《财政部关于做好直达资金监控工作的通知》（以下简称《通知》），部署推进各地财政部门加快直达资金监控系统和工作机制建设，推动资金直达市县基层、直接惠企利民。

《通知》要求，地方各级财政部门要按照财政部统一安排，以直达资金台账为基础，以直达资金监控系统为支撑，加强对资金分配下达、资金支付、惠企利民补贴补助发放情况的监控，促进资金落实到位、规范使用。

据悉，为做好直达资金监控工作，财政部近期专门成立了直达资金监控工作领导小组，制定《直达资金监控工作方案》，明确监控工作思路、业务流程和需加紧推进的重点工作，组织开展涵盖中央、省、市、县四级财政部门4万余人的监控工作视频培训，切实提升业务管理和系统操作水平，确保监控工作落到实处。

下一步，财政部将按照中央有关要求，督促指导各地认真落实直达资金监控各项任务和配套措施，加强直达资金日常监管和重点监控，让来之不易的惠企利民资金在阳光下运行，促进相关政策早落地、早见效。

据人民网

最高法发文保障人民法院司法警察依法履职

记者3日从最高人民法院获悉，最高法近日印发《最高人民法院关于人民法院司法警察依法履行职权的规定》，规范人民法院司法警察履行职权相关活动，严格规范公正文明执法，保障人民法院审判执行工作安全，维护诉讼参与人合法权益。

据悉，规定共七条，分别就人民法院司法警察的职责、庭审秩序维护、保障司法工作人员依法执行职务、人民法院安全检查、协助相关部门开展机关安全和涉诉信访应急处置等工作中司法警察如何履行职权作出规定。

规定进一步明确了人民法院司法警察的职责定位，新增加“在刑事审判中，执行强制证人出庭令”“在民事、行政审判中，押解、看管被羁押或者正在服刑的当事人”“保护正在履行审判执行职务的司法工作人员人身安全”等职责。同时，规定依法明确了人民法院司法警察在处置妨害诉讼活动中具有的采取强制手段、提请强制措施等执法权限。

据了解，最高法将组织全国法院司法警察广泛开展学习活动，在规定施行前选取部分法院进行试点，总结出台规定的配套文件，不断提升人民法院司法警察的执法水平和履职能力，为人民法院审判执行工作提供更加坚实可靠的警务保障。

据新华社



7月3日11时10分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将高分辨率多模综合成像卫星送入预定轨道，发射获得圆满成功。任务搭载发射了“西柏坡号”科普卫星暨“八一02星”。
■新华社发

四川冕宁“6·26”特大暴雨灾害已造成19人遇难3人失联

记者从四川省凉山州冕宁县人民政府新闻办获悉，截至7月3日17时，冕宁“6·26”特大暴雨灾害已造成19人遇难、3人失联。

目前，当地组织公安干警、消防队员、扑火队员、民兵、医

疗救助队员、乡镇村组干部等力量持续在彝海镇和高阳街道展开抢险救灾工作，并向受灾群众发放大米、粮油、干粮、矿泉水等生活物资。

此外，自6月27日以来，冕宁

卫生部门组织人员在集中安置点开展卫生防疫相关工作，对帐篷内外环境等进行消杀，发放卫生防控知识宣传单，进行水质监测，保障集中安置点生活饮用水水质安全。

据新华社

重庆多地组织民兵开展救援抢险

连日来，受强降雨影响，重庆多个区县受灾。江津、綦江等区县出动民兵应急分队500余人，携带救援器材，转移受灾群众、搬运抢险物资、清理重点场所淤泥，并开展爱民助民活动。

在綦江区，民兵分队开展拉网式排查，分组展开搜救，并重点针对老人和儿童进行疏散转移。“我们目前严密巡查地势低洼和沿河路

段的房屋，防止有群众没有及时撤出危险区域。”綦江区人武部军事科科长杨毅说。

位于綦河流域的江津区贾嗣镇洪水水位超出保证水位后，江津区人武部启动紧急预案，紧急出动民兵应急分队200余人，抢在洪峰来临前和镇街干部分工协作，转移群众，抢运物资。洪峰过后，民兵应急分队连夜协助受灾群众清理淤泥、恢复屋舍。

据新华社

“民兵应急队伍作为抢险救灾的一支重要力量，必须担负起保护人民群众生命财产安全的神圣使命。”重庆警备区司令员韩志凯介绍，6月以来，全区严格落实汛情灾情上报制度，做到第一时间上报、第一时间处置，日均出动200余人次，累计搜救群众500余人，转移受灾群众8300余人。

沪市涨逾2%站稳3100点四大股指均创年内新高

3日，沪深股指继续放量大涨，上证综指涨逾2%站稳3100点，四大股指均创年内新高。

当日，上证综指以3103.99点开盘，继续强势上升，最终收报3152.81点，较前一交易日涨62.24点，涨幅为2.01%。

深证成指收盘报12433.26点，涨163.77点，涨幅为1.33%。

创业板指数涨1.57%，收盘报2462.56点。中小板指数涨1.37%至8287.90点。

沪深两市个股涨多跌少，上涨品种约2800只。不计算ST个股，两市约90只个股涨停。

科创板方面，N皖仪涨幅最大，上涨131.61%；佰仁医疗跌幅最大，下跌6.94%。

行业板块方面，券商、保险、商务服务涨幅居前，涨幅均逾4%；酒及饮料、农副食品、建材家具跌幅居前，不过跌幅均在1%以内。

当日，沪深两市成交继续放大，总成交额突破1.1万亿元。

据新华社